

Acta de Reunión Directiva, Sociedad Chilena de Estudios Regionales SOCHER

Fecha: mayo 9 de 2023

Hora de inicio: 11:00

Hora de término: 12:00.

Asistentes: Mauricio Sarrias, Moisés Obaco, Mauricio Oyarzo, Eduardo Sanguinet.

Ausencias (se excusan): Yasna Cortes.

Tabla de reunión :

1. Conformación nueva directiva SOCHER 2023-2024.

- Se inicia la reunión, cada integrante se presenta. Se anuncia que Yasna Cortes se ausentará en esta oportunidad.
- Se contextualiza el quehacer de la sociedad, así como una breve introducción a este nuevo periodo de directiva.

2. Definición de cargos nueva directiva.

- Con relación a la definición de cargos, se acuerda respetar la tradición de la sociedad.
- Se menciona la reciente votación y también la baja participación en el proceso (37 de 70 socios inscritos), así como la cantidad de personas que conforman la directiva 2023-2024 (5 personas)
- Se definen cargos prioritarios: Presidente: Mauricio Oyarzo, Vice-presidente: Mauricio Sarrias, Directores: Moisés Obaco, Eduardo Sanguinet, Past president: Yasna Cortes.

3. Temas pendientes con relación a proceso de regulación, estatutos, cuenta corriente, entre otros.

- Se menciona que en el periodo de la directiva pasada (2021-2022) no se perseveró en el proceso de regulación por lo que tenemos pendiente regularizar/retomar contacto con abogado, encuesta para ser aplicada a socios, asamblea de socios.
- Otros temas pendientes son la ejecución presupuestaria de la sociedad, así como el estado actual de la cuenta corriente, representante legal, conformación de comisión revisora de cuentas. Si bien estos temas fueron trabajados por la directiva anterior, necesitamos retomarlos y dar un curso de acción.
- Se menciona que es prioritario tener una reunión sólo para conversar de estas temáticas, por lo que se espera contar con la presencia de Yasna Cortes en dicha instancia, quien tiene mayores antecedentes con relación a proceso legal con abogado, apertura de cuenta corriente, entre otros detalles relacionados.

4. Fecha y detalles XIII Encuentro Anual.

- Encuentro 2023: En este punto, Eduardo Sanguinet entrega una actualización de la información en relación con la organización del evento. En primera instancia no está definida la fecha, se baraja fines de noviembre (29, 30 de noviembre y 1 de diciembre) o en diciembre (18, 19 y 20). Eduardo y miembros de la directiva señalan que las fechas de noviembre son potencialmente más atractivas. Se debe confirmar el auditorio/ lugar para las sesiones del encuentro
- Las instituciones involucradas en la organización son Instituto de Economía Agraria (UACH) y el Instituto de Economía (UACH). Eduardo comenta que cuenta con el apoyo de las decanaturas asociadas a ambos institutos (FACEA y Facultad de Ciencias Agrarias y Alimentarias).
- Se indica que se debe explorar mecanismos de financiamiento para el encuentro, a parte de las inscripciones, por ejemplo, a través de proyectos, Fondecyt, para contar con Keynote.
- Se compromete el apoyo a la comisión organizadora por parte de Moisés Obaco y Mauricio Oyarzo.
- Facultad de Ciencias Agrarias y Alimentarias asume la creación de sitio web para la conferencia.
- Es necesario conformar la comisión científica del encuentro con FACEA, concretar fechas, hacer el CfP, temáticas, entre otros aspectos.
- Moisés Obaco plantea la posibilidad de tomar contacto con profesor Vicente Royuela (<https://webgrec.ub.edu/webpages/000005/cas/vroyuela.ub.edu.html>) quien estará de visita por Ecuador en noviembre del presente. De acuerdo con su perfil podría ser un expositor/Keynote interesante en el marco del congreso. Una vez establecida la fecha de encuentro se puede tomar contacto con Vicente.
- A penas se tenga la información de la fecha del encuentro, Eduardo nos va a comunicar. Moisés también indica la posibilidad de aplicar a fondos de la RSAI en el marco de cursos de actualización/summer school que podrían ser enmarcados en nuestros encuentros. Eduardo se compromete a tomar contacto con Eduardo Haddad (presidente RSAI) y Carlos Azzoni para tener más información de este tipo de fondos.
- Mauricio Sarrias indica que para 2024 es probable que pueda traer a Gianfranco Piras en el marco de su proyecto Fondecyt. Se puede aprovechar su visita para invitarlo como Keynote a nuestro encuentro.
- Encuentro 2024: Mauricio Oyarzo indica que ha iniciado conversaciones en el marco del encuentro 2024 con diversas autoridades de la UdeC. También se pretende iniciar conversaciones con Facultad de Ciencias empresariales de la UBB para explorar cooperación en la organización del encuentro.

5. Plan estratégico de medios/vinculación, página web, RRSS, Newsletter.

- Se indica la necesidad de retomar página web, diseño de pagina web, RRSS. Búsqueda de financiamiento para el pago de periodista o perfil afin para dicha tarea. Este tema se debe retomar en una reunión posterior.

6. Otros.

- Se indica que es necesario avanzar hacia el pago de membresía individual (por persona) o a nivel institucional. También es necesario clarificar/transparentar a los socios los beneficios que obtienen en ser parte de la sociedad, esto puede agregar en la propia página web.
- Mauricio Oyarzo se compromete a buscar información/montos entre otros detalles en relación con pago de membresía o pago asociado a ser socios/compatibilidad con estatutos.

Acuerdos finales:

- Se acuerda tener nuestra siguiente reunión para tratar aspectos referentes al siguiente encuentro anual. Se define bloque de reuniones: martes entre las 11:00-12:00 hrs. Fecha siguiente reunión 23 de mayo. Se enviará la invitación y link de zoom prontamente.
- También se acuerda tener una reunión para tratar aspectos legales, ejecución presupuestaria, claves RRSS, página web. En siguiente reunión se definirá la fecha.

Se cierra la reunión a las 12:00 hrs.